

我省切实落实各类财政金融措施 支持服务企业应对疫情健康发展 财政金融“送温暖” 企业穿上“过冬衣”

综合保险首批投保企业涵盖100家生产制造、运输服务等劳动密集型重点企业



每家企业保险金额为200万元

累计保额2亿元

保险期限为6个月

及时推出中小微企业复工复产雇主责任险



助力117家小微企业、4752人快速复工

相关担保机构为超过180家企业办理贷款展期或调整还款方式手续

截至4月20日,我省累计向23家全国疫情防控重点保障企业发放专项优惠再贷款9.35亿元,加权平均利率2.31%

预计需要财政贴息资金1482多万元

制图 杨薇

H应对疫情支持企业保经营稳发展

本报海口4月20日讯 (记者周晓梦 王培琳)“综合保险针对性很强,在特殊时期可以帮助公司避免因不可控因素带来的大规模损失,也让我们复工复产多了重保障。”4月20日,海南斯达制药有限公司总经理鲍瑞森对海南日报记者如是表示。

让鲍瑞森感到“多了重保障”的是,海南省复工复产企业疫情防控综合保险(以下简称综合保险)。两个多月前,我省各相关部门在了解企业需求后,仅用3天开展创新研发,并于2月

生了积极影响。

据了解,我省首批投保企业涵盖100家生产制造、运输服务等劳动密集型重点企业,每家企业保险金额为200万元,累计保额2亿元,保险期限为6个月。单家企业保费12万元,按7:3的比例由省财政和企业共同负担。换言之,单家企业只需支付3.6万元的保费,就可以获得200万元的保障。

斯达制药即是首批参保的企业之一。“目前,我们在琼海生产基地的5个生产车间已全部恢复生产,每天生产20万支抗生素、雾化吸人剂针剂。”鲍瑞森说,我省快速推出的这一新险种,能最大程度帮助企业,为复工复产

提供风险保障。

除创新推出综合保险产品以外,近段时间以来我省切实落实各类财政金融支持措施,多方面发力助企缓解生产经营困难,帮企业渡过“寒冬”。

疫情防控期间,我省及时推出中小微企业复工复产雇主责任险,助力117家小微企业、4752人快速复工;相关担保机构为超过180家企业办理贷款展期或调整还款方式手续。此外,据省财政厅提供的数据显示,截至4月20日,我省累计向23家全国疫情防控重点保障企业发放专项优惠再贷款9.35亿元,加权平均利率2.31%。预计需要财政贴息资金1482多万元。

江东新区迎来首家飞机租赁公司

本报海口4月20日讯 (记者张期望)4月20日,海南日报记者从南航国际融资租赁公司了解到,日前,该公司已和海口江东新区管理局签约,双方将以飞机租赁业务为切入点,开展航空领域的更多互动合作,助力海口临

空经济区航空服务业高质量发展。

南航国际融资租赁公司总经理许峰介绍,作为首家签约落户海口江东新区的飞机租赁公司,该公司将充分利用未来海南自由贸易港的政策优势,开展飞机租赁业务,尤其

是境外租赁业务,不断在外汇、境外融资、税收、海关等方面积极探索,助力海南打造面向“一带一路”沿线的飞机租赁产业高地。

近期,南航国际融资租赁公司将在海口综合保税区设立项目子公司,做好签约租赁项目落地的前期准备工作。

在国内航空业恢复运力引进后,今年下半年争取开始租赁项目投放。据了解,南航国际融资租赁公司于2016年7月在广州南沙自贸区注册,2017年开始筹建运

营,注册资本20亿元人民币。目前机队规模75架,累计资产投放规模超300亿元,向南航集团和社会企业提供飞机及发动机租赁、飞机资产处置、特种设备租赁业务以及飞机资产托管咨询等金融服务。

乐城获批引入4种新特许药械

本报博鳌4月20日电 (记者袁宇)4月20日,海南日报记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉,省药品监督管理局日前批准先行区引入4种新的特许药械。这4款新产品分别是听觉脑干植入体、Ultra 3D植介入体和SlimJ

万宁槟榔城

新增7家企业入驻

将构建完整槟榔产业链

本报万城4月20日电 (记者袁宇 通讯员吴小静)海南日报记者近日从万宁市政府相关部门获悉,正在建设的万宁槟榔城项目今年新增7家企业签约入驻,意向投资达44亿元。该项目今年计划完成投资10亿元。

据了解,今年签约入驻万宁槟榔城的7家企业将建设槟榔初加工、深加工基地,开展槟榔烘烤、加工、分拣、包装等智能设备的研发、生产及制造,构建完整的槟榔产业链。

万宁槟榔城项目由海垦控股集团与万宁市政府合作,是以槟榔、菠萝精深加工为重点,热带农产品加工、生物医药、科普观光、居住养生、仓储物流和槟榔文化为特色的综合产业城。截至目前,万宁槟榔城项目累计已签约11家企业,总协议投资金额达88.5亿元。

万宁槟榔城项目分为两期建设,一期建设工业区、仓储物流交易区和市政道路等基础设施,二期建设生态文化旅游区和乡村旅游区。

本报讯 (记者梁振君 特约记者张振豪 通讯员刘婷婷 杨娜)“海关的‘零延时’措施可帮了大忙了。”近日,海南佳德信食品有限公司报关员陈道杰感叹道。

原来,新冠肺炎疫情期间正值我国对欧盟出口水产品证书版本更换更新,该公司有一半业务是出口水产品至欧盟国家,特别担心因证书内容需调整而影响通关。想企业之所想,急企业之所急,海口海关所属椰城海关

其是对听神经受损、缺失、无功能或耳蜗严重畸形、骨化或缺失,而无法植入人工耳蜗恢复听力的患者,开创一种新的解决方案;最新Ultra 3D植介入体的3D磁铁设计实现业界最高MRI兼容指标,其电极可根据医生习惯调节直度和弯度,

对部分耳蜗畸形或骨化患者更易于植人;蔡司三焦点散光晶体是全球首款能同时解决老花眼、白内障、散光、近视眼或远视眼的人工晶体;德国人光学公司的人工虹膜是全球唯一可折叠的人工虹膜,能让无虹膜或部分虹膜缺失的患者得到个性化的治疗。

先行区管理局相关负责人表示,这4种产品得以获批进口,离不开省卫健委、省药监局的大力支持。自去年8月先行区管理局成立以来,园区发展跑出“加速度”,进口特许药械使用量明显提升。



4月20日,儋州市儋耳东路跨松涛干渠桥工地上,吊车将约40吨重的桥梁稳稳安放在桥墩上。该桥梁受疫情影响停工,复工复产后承建方争分夺秒抢时间,桥梁建成后将极大地方便群众出行。特约记者 吴文生 摄

海口海关急企业之所急 “零延时”助力水产品出口

本报讯 (记者梁振君 特约记者张振豪 通讯员刘婷婷 杨娜)“海关的‘零延时’措施可帮了大忙了。”近日,海南佳德信食品有限公司报关员陈道杰感叹道。

4月15日,佳德信公司提出申请不足半日,椰城海关即出具了新版证书,有效避免疫情期间因国际航班取消导致材料往返寄送影响通关的问题,缩短货物滞港时间,减少企业滞港费用。措施实施以来,椰城海关共出具新版证书1474份,为企业解了燃眉之急。

另悉,疫情防控期间,海南许多中

小微企业面临货物需求紧急、航班批次减少、仓库运转困难等困境,海口海关在出台帮扶企业“防疫情、稳外贸”十六条措施基础上,针对中小微企业实际情况进一步细化精准帮扶举措,通过精简流程、加快通关、优化服务等措施帮扶中小微企业复工复产。

椰城海关根据企业情况采取“一企一策”,优化监管方式,及时成立疫情防控服务小组,将企业反馈问题纳入“困难清单”并协调解决;采取“无接触”监

管模式,在风险可控的情况下通过网上核查、视频监管和“无接触”抽样等方式,最大限度减少人员流动聚集;还指导企业通过无纸化系统进行网上申报,借助微信、电话等渠道与企业进行不间断沟通,尽力提供优质服务。

水产品是海南主要出口创汇产品之一,针对水产品鲜活易腐特性,海口海关创新出口水产品“边检边放”新模式,对须实施检验检疫的出口水产品,可依企业申请,在企业承诺主动召回

检出不合格产品的前提下实施抽样后即放行,进一步压缩通关时间。同时对食品、农产品企业进行指导帮扶,对需要检测的进口食品、农产品优先实施查验、优先安排检测、优先完成合格评定,企业申请查验当天即可出具《入境货物检验检疫证明》。

疫情发生以来,椰城海关共指导帮助水产品顺利出口波兰、荷兰、比利时、葡萄牙、西班牙等国家,共计1346批次、货值8672.6万美元。

海南国际传播中心 获第二届“海帆奖” 全国优秀案例

本报海口4月20日讯 (记者刘笑非)4月20日,以“吸引世界 倾听你精彩”为主题的第二届中国机构海外传播杰出案例(海帆奖)评选结果揭晓,由南海网负责运营的海南国际传播中心获评全国优秀案例。

据悉,第二届“海帆奖”征集评选活动由人民日报、人民网主办。活动针对近两年来政府机构与企业在海外传播实践,尤其是借助海外社交媒体和采取互联网思维、社交营销手段进行形象传播和市场拓展产生的优秀创新案例、标杆性运作进行征集和评审。

活动在广泛征集参选案例的基础上,经过初审、终评,最终评选出具有综合性标杆价值的“十大杰出案例”,10个在内容创意、技术应用、视觉呈现等专项上表现突出的最佳案例以及20个优秀案例。海南国际传播中心、《北京2022冬奥会系列》《有熊猫,青年全球推广计划》《澳洲网红游雄安系列短视频》等20个案例获评优秀案例。

海南国际传播中心是海南省级对外传播机构,由海南日报报业集团南海网具体负责运营。

海南发布高温四级预警 本周最高温达38℃ 中后期冷空气来袭气温普遍下降

本报海口4月20日讯 (记者郭萃 通讯员董立就 翁小芳)海南日报记者4月20日从海南省气象台了解到,预计本周前期全岛晴间多云,西北部有高温天气;中后期受冷空气影响,全岛多云间阴天有阵雨或雷阵雨,五指山以北局部地区有短时雷雨大风等强对流天气,气温普遍下降。

据悉,海南省气象局4月20日16时30分继续发布高温四级预警:预计21日白天,澄迈、屯昌、白沙、昌江、东方、儋州和临高等市县的部分乡镇将出现36℃~38℃的高温天气,请有关单位做好防暑降温工作。

陆地方面:4月20日~21日,受西南气流影响,全岛晴间多云。最高气温西北部地区35℃~38℃,其余地区32℃~35℃;最低气温中部山区21℃~23℃,其余地区23℃~26℃。

22日~26日,受冷空气影响,全岛多云间阴天有阵雨或雷阵雨,其中23日~24日五指山以北的局部地区有短时雷雨大风等强对流天气,气温普遍下降。最高气温五指山以北地区可降至21℃~24℃,五指山以南地区25℃~28℃;最低气温中部山区可降至16℃~19℃,其余地区19℃~22℃。

我省两处路段 将实行交通管制 车辆无需绕行

本报海口4月20日讯 (记者邵长春 通讯员程剑花)海南日报记者4月20日从省公路管理局获悉,因G98东线高速黄竹至博鳌段中央分隔带开口护栏更换的需要,交警部门计划于2020年4月27日至5月19日(每日7时至18时),对G98环岛高速公路K78+250至K103+783黄竹至博鳌段17处中央分隔带逐个采取同时封闭双幅第一行车道(300米)的管制措施,第二行车道和应急车道正常通行。

另据海南日报记者从省公路管理局获悉,因海文大桥新建北港匝道工程在海文大桥主桥进行施工的需要,交警部门计划于2020年5月6日至11月30日,对省道S206铺龙线海文大桥主桥段右幅(海口往文昌方向)K1+100至K2+700段,左幅(文昌往海口方向)K3+500至K1+800段采取交替封闭施工,未封闭的另一幅正常通行的管制措施。单幅施工期间,封闭管制路段的第二行车道、第三行车道及应急车道,车辆从第一行车道通行。

省公路管理局提示,届时途经管制路段的车辆请按现场有关交通指示标志减速慢行,或按现场交通安全管理人员的指挥行驶。

海南“消费一码通”正式上线

“消费一码通”用户登录后可以每人领取210元消费券大礼包(100元免税现金券+20元跨境购消费券+70元中石化消费券+20元航空消费券),不仅可以用于线上购物,还可在实体店铺时抵扣。

其中,三亚国际免税城、海口日月广场免税店、海口美兰机场免税店和琼海博鳌免税店针对海南“消费一码通”用户推出专享礼遇,用户只要打开“消费一码通”即可领取海南离岛免税100元现金优惠券,不设消费门槛,四店通用。目前,线上消费券乘数效应凸显。截至4月18日,今年海南离岛免税线上平台已实现销售额9.8亿元,同比增长2.26倍;补购平台3月17日上线以来销售8112万元。

中国石化海南石油在“消费一码通”平台投放16.5万张惠民优惠券,用于支持“消费一码通”的用户在中国石化加油站、易捷便利店、“加油海南”App商城等多个渠道消费使用。

据了解,省商务厅与省大数据管理局等部门共同推进“健康一码通”拓展消费功能,开设海南健康码“消费一码通”平台界面。目前,海南健康码领码人数已超过1000万,“消费一码通”已连接海南政务大数据公众号、支付宝App、椰城市民云App、云闪付App、海南政务服务App等平台,消费者可以通过这些平台进入。